

En un editorial dedicado a nuestras cosas decía recientemente el «Daily Express»: «España es un pueblo orgulloso, aunque sin ilusiones». Destacamos esta frase porque sobre ella es posible el diálogo, ya que sobre otros asertos del editorial en cuestión no podíamos dialogar, pues para ello haría falta que el interlocutor revelase un sincero afán de objetividad y conocimiento verdadero, que aun con el mejor deseo por nuestra parte y aun con la más indulgente medida, no hemos encontrado en él.

La tesis que ese editorial sostenía nos parece correcta y adecuada. Su conclusión encuentra nuestro asentimiento por cuanto afirma que los asuntos españoles sólo a nosotros, españoles, incumben, y ningún país debe entrometarse en ellos. Pero si la conclusión es adecuada, las premisas dialécticas en que se apoya son absolutamente erróneas, gratuitas e inaceptables. Por lo cual preferimos condenarlas y centrarnos en la frase enunciativa, glosándola con serena veracidad.

Hay en esa frase dos miembros: 1) España es un pueblo orgulloso.

2) España es un pueblo sin ilusiones.

Conviene puntualizar: lo primero es exacto; lo segundo no lo es. Reconocemos que, en efecto, una cierta dosis de orgullo nos caracteriza a lo largo de la Historia, y que en todos los momentos, tanto prosperos como melancólicos, jamás hemos abdicado de un vivo sentimiento del honor, de la dignidad, de la honra y de la propia honra.

El honor es el tema predilecto de nuestra literatura. Y quizá por ello ha merecido la atención admirativa de los mejores esritus ingleses. Ya desde el siglo XVIII hasta hoy, pasando por la época entusiasta del romanticismo. Honor es el sentimiento de los personajes de Lope, de Calderón y de Tirso, tan venerados por Byron, por Shelley y por el cardenal Newman. Tal vez sea ese sentimiento de orgullo lo que emparenta desde lejos al pueblo inglés y al español, profundamente afines en este punto, ya que sean tan diferentes en otros, en verdad menos hondos.

De acuerdo, pues, con esa afirmación. Incluso añadiremos que en

(Pasa a la cuarta página)

Respuesta a la calumnia contra España

El Gobierno español ha dado la mejor respuesta a la campaña de calumnias dirigida contra la Patria por los substanciales enemigos de nuestro espíritu con la invitación que acaba de hacer a los periodistas extranjeros para que comprueben la completa falsedad de las informaciones difundidas por esa fábrica de bulos que es la agencia «Tass», que sostiene que España en guerra civil, que las revueltas y represiones son constantes y terribles, que el Ejército español de los Pirineos está mandado por el Gestapo, que se fusila a miles y miles de ciudadanos, incluso a sacerdotes, etc. etc.

Precisamente el Gobierno de España y la Falange, el pueblo español entero, quiere que el extranjero nos oiga, que conozca de cerca la situación espiritual, política y material de nuestra Patria para que bien entienda el resurgimiento nacional, vean la gigantesca obra de reconstrucción que levanta a un pueblo de la ruina para conducirlo a la grandeza y envidien nuestra paz. Nuestra Patria nada tiene que ocultar a los ojos del mundo, sino que, por el contrario, repelimos, desea mostrar su verdad. No necesita España preparar escenarios y trampas, porque no tiene nada que haya que ocultar a las miradas de los visitantes y sí una realidad magnífica que exige de engañar con tramoyas. Los miles y miles de extranjeros de diversas nacionalidades que han estado o están en nuestra Patria pueden atestiguar con su libertad entre nosotros, viviendo en la tradicional hermandad española, lo que hay de verdad en esa campaña calumniosa que no merecería la pena tener en cuenta en lo más mínimo si no fuera por el eco que puede tener en gentes que por la distancia carecen de directa información verídica sobre nuestra Patria, y porque el silencio por nuestra parte pudiera ser mal interpretado.

Nuestro Gobierno, que a nadie impide comprobar la situación en que se encuentra España, invita especialmente ahora, a los representantes de agencias y periódicos extranjeros a que realicen cuantas comprobaciones deseen respecto a las calumnias lanzadas por la agencia «Tass», estando dispuesto a darles para ello toda clase de facilidades. Esta invitación, por sí sola, tiene valor para demostrar al mundo lo infundado de esas afirmaciones contra España, ya que, como es lógico, si en ellas hubiera algo de cierto, nuestras puertas no se abrirían en sincera invitación a los representantes de la Prensa extranjera.

Las tropas alemanas hacen numerosos prisioneros en el frente de Aquisgrán, en el bosque de Hart y en Italia

Aumenta la dureza de la lucha en torno a Budapest

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En el frente de Aquisgrán han sido hechos numerosos prisioneros en el curso de combates locales. En el sector de Hurlingen y cerca de Vosensack continúan los duros combates en los bosques. Once carros enemigos han sido destruidos en este sector. Grupos de choque norteamericanos que habían atravesado el Sarre cerca de Metz han sido destruidos. Al este de Sarrelouis, los defensores de varios fortines libran duros combates con el adversario, que ataca intensamente. Al sur de esta ciudad y al suroeste de Forbach, las formaciones enemigas avanzaron hacia nuestras fortificaciones del oeste. En los combates que tuvieron lugar en el bosque de Hart numerosos hombres, que fueron hechos prisioneros.

Aviones de bombardeo alemanes atacaron en varias ocasiones los aparatos enemigos, que volaban a baja altura, e impidieron que estos últimos arrojasen sus bombas sobre los objetivos previstos. En el curso de ataques nocturnos realizados por nuestros bombarderos contra diversos puntos de apoyo enemigos en el sector de Aquisgrán fueron provocados incendios y explosiones de gran importancia.

Patton cruza el río Sarre por un nuevo punto

El primer Ejército francés tropieza en su avance con una encarnizada resistencia

COMUNICADO OFICIAL DEL GRAN CUARTEL GENERAL DE LAS FUERZAS ALIADAS EXPEDICIONARIAS.—«No se ha registrado ningún cambio digno de mención a orillas del río Roer, en la región Julich-Linnich, en la que las fuerzas aliadas han estado sometidas a un fuego moderado de la artillería enemiga.» Continúa la tenaz resistencia enemiga en las afueras de Julich, y un contraataque alemán efectuado por la infantería y fuerzas blindadas contra Lucherberg, localidad situada al este del río Inden, fue desorganizado por nuestra artillería.

Más al Sur, nuestras tropas ganaron terreno frente a una fuerte resistencia alemana y conquistaron Bergstein, al Sureste de Hurlingen. En el valle del Sarre ha sido rechazado un contraataque alemán al Este del río y al Noroeste de Saarlautern. Nuestras tropas han cruzado el Sarre en otro punto en esta región. Elementos blindados aliados han liberado Rühringen y han llegado a Hundlingen, al Oeste de Saarregemund, en tanto que otras fuerzas ocuparon Wutweiler. Al Noroeste de Sarreunión continuamos progresando en las proximida-

des de Oermingen y Dehlinden. Al Noroeste de Haguenau fuerzas aliadas han entrado en Merweiler, después de vencer la encarnizada resistencia enemiga. La guarnición alemana de un fuerte situado en Muntzig, al Oeste de Estrasburgo, se rindió después de ser franqueada las murallas. En los altos Vosgos se han realizado avances de varios kilómetros. La altura de Hohenack y col de la Cchlucht han quedado limpios de enemigos.

Cazabombarderos pesados y medios realizaron ayer ataques contra la red ferroviaria enemiga de Alemania occidental en una extensa región comprendida entre Strohren y puntos situados entre Osnabruck y Delmid, al N. del Rhur, y la región de Darmstadt y Mannheim, en Renania meridional. Por la tarde, bombarderos pesados con escolta, uno de los cuales no regresó a su base, atacaron los apartaderos ferroviarios de Hamm.

Bombarderos medios atacaron las instalaciones ferroviarias de Kemten y cazabombarderos atacaron las líneas férreas de Liblar, al SO. de Colonia, y la estación ferroviaria de Mayen Mktottenheim. Las líneas de ferrocarril fueron cortadas en unos ochenta puntos durante el día.

La pasada noche numerosos bombarderos pesados atacaron los apartaderos ferroviarios de Soest. Fueron atacados también, por esta noche, en Holanda septentrional y oriental. Los cazabombarderos destruyeron un puente cerca de Gouda y bombardearon y ametrallaron dos trenes de transporte de tropas, uno en las cercanías de Hilversum y el otro entre Apeldoorn y Amersfoort. Los cazas lanzacohetes alcanzaron una posición artillera emplazada cerca de Graveland y un punto fuerte y puesto de observación de Nimega. Bombarderos medios, ligeros y cazabombarderos realizaron ataques contra objetivos del Oeste del Reich.

Nuestros cazabombarderos arrojaron bombas y ametrallaron las posiciones de artillería, cobertizos, cuarteles y fábricas en la región de Munster. Bombarderos medios atacaron un depósito de combustibles en Moen, en la región de Dupperrweller, al N. de Saarrelautern, bombardearon objetivos en el sector de Saarbrücken, y más al sur bombardearon un depósito de municiones de Sennheim, al noroeste de Mulhouse.—(Efe.)

Después de ocupar Ravena los aliados avanzan cinco kilómetros hacia el Oeste

Fuerzas británicas y polacas cruzan el río Lamone en un amplio frente

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO.—El comunicado de hoy, dice:

«Ejércitos aliados en Italia: El avance del VIII Ejército hacia el Norte entre los ríos Montone y Lamone ha culminado en la conquista de la importante ciudad de Ravena. Otras tropas del mismo Ejército, avanzando hacia el Oeste desde Godo, se encuentran empeñadas en una dura lucha sobre la línea del río Lamone en un amplio frente contra fuerte oposición enemiga, y han establecido una sólida cabeza de puente. En el flanco derecho del V Ejército las tropas indias han efectuado nuevos avances, y en el flanco izquierdo las fuerzas británicas del mismo Ejército han ocupado el monte Penzola, que domina la carretera a Imola.

Aire: Las malas condiciones atmosféricas restringieron considerablemente todas las operaciones de la aviación. Cazas y cazabombarderos del servicio táctico efectuaron ataques contra las posiciones artilleras enemigas los edificios ocupa-

dos por los alemanes en Bolonia y su región. También fueron atacados otros objetivos, entre ellos las comunicaciones del frente de batalla italiano. De estas operaciones no regresó uno de nuestros aparatos. La aviación del Mediterráneo efectuó un total de más de 200 salidas.—(Efe.)

CUARTEL GENERAL ALIADO DEL MEDITERRANEO.— Las tropas del VIII Ejército británico, explotando la retirada alemana en el sector de Ravenna, después de la conquista de esta ciudad, han efectuado un avance de cerca de cinco kilómetros hacia el Oeste, según informa el enviado especial de la agencia Reuter en el Cuartel General aliado.

Agrega que al suroeste de Faenza se está librando una intensa batalla a todo lo largo del río Lamone. Más al Oeste, las fuerzas del V Ejército han tomado una importante altura que domina la carretera de Imola, mientras las tropas indias han mejorado sus posiciones.—(Efe.)

La madre personalita el hogar, familia y la Patria; ríndele tu homenaje en esta fecha.

El Führer recibe al Jefe del Estado húngaro

Presidió la entrevista la firme decisión de ambos pueblos de continuar por todos los medios la lucha defensiva

El Jefe de la nación húngara y su séquito han sido huéspedes de von Ribbentrop

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— El Führer ha recibido el día 4 del corriente mes al jefe de la nación húngara, Franc Szalasi, que se encontraba visitando Alemania. El Führer celebró una larga entrevista con Szalasi, en la que fueron examinadas todas las cuestiones

de la colaboración política, militar y económica de Alemania con el movimiento húngaro revolucionario, tras lo cual se encuentra unida la nación húngara.

Ha presiado esta conversación la firme decisión de los pueblos eslovacos y húngaro de continuar por todos los medios la lucha defensiva y de organizar todas las condiciones esenciales para ella. En la entrevista ha dominado el espíritu de la tradicional fraternidad de armas y de la amistad de los dos pueblos.

Se hallaron presentes en la conversación, por parte alemana, el ministro del Reich de Negocios Extranjeros, von Ribbentrop; y por parte húngara, el ministro de Negocios Extranjeros, barón Keleny, y el ministro del Ejército, general Beregry.

En la tarde del 4 de diciembre, el jefe de la nación húngara, el ministro del Ejército y los demás miembros de su séquito fueron huéspedes del ministro del Reich von Ribbentrop, encontrándose presentes también el teniente general Henney, el embajador Bogossy y los condeles Hadas, Makkay-Holcsy y Meszaris.—(Efe.)

BERLIN.— Con motivo de la recepción dada por el Führer y von Ribbentrop al jefe del Estado húngaro, Szalasi, el Servicio de Información del Extranjero dice que esta entrevista pone de relieve de nuevo la comunidad de destino germano-húngara. Como el comunicado oficial destaca, esta comunidad adopta de nuevo la forma tradicional en la vida política de los dos pueblos. El breve interregno del intento de capitulación de Horthy se ha borrado.

Añade que el honor y la fidelidad son los signos de esta lucha honrada. No hay necesidad de poner de relieve de modo especial que el Ejército alemán defenderá, como lo hizo hasta ahora, con una tenacidad extrema, el territorio húngaro como si se tratase de su propio suelo natal.

La estancia de De Gaulle en Moscú

Recepción de gala en la Embajada francesa

PARIS.—La Embajada francesa en la capital soviética ha dado una recepción de gala en honor del general De Gaulle, a la que asistieron el comisario de Asuntos Exteriores, Molotov; otros altos oficiales soviéticos y miembros del Cuerpo diplomático.

El martes por la mañana, De Gaulle recibió a varios embajadores de las naciones unidas en Moscú.—(Efe.)

PARIS.—El comisario de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha conversado durante dos horas con el ministro francés de Asuntos Exteriores, Bidault, antes de asistir a una recepción que se celebró en la Embajada francesa, según noticias procedentes de la capital soviética. También estuvieron presentes durante las conversaciones el embajador soviético en Francia, Bogomolov, y el enviado del Gobierno de De Gaulle en Moscú, Garreau.—(Efe.)

DECLARACIONES DE EDEN RESPECTO A LA SITUACION DE ITALIA

LONDRES.— El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha declarado en los Comunes que las manifestaciones de Bonomi, primer ministro de Italia, según las cuales el conde Sforza no laboró en contra de su Gobierno, no modifican la actitud británica de objeción al desempeño de la cartera de Asuntos Exteriores de Italia por el conde, si bien tal objeción no alcanza a los otros cargos gubernamentales.

El laborista Ivo Thomas preguntó si la reciente declaración de Sforza, no influiría en el criterio británico, diciendo entonces Eden:

«Puedo asegurar a Thomas que mis contestaciones están revisadas lo que se dice al minuto.»

Después de otra pregunta de sir Richard Acland, del partido de la Commonwealth sobre si cabe serguir diciendo que Sforza laboró contra el Gobierno italiano, después de haber afirmado lo contrario el propio conde y Bonomi, y de manifestar Eden que él se limitaba a decir cuál es el punto de vista británico, interirino el también laborista Strahes para preguntar si en

(Pasa a la cuarta página)

BONOMI va a formar un Gobierno con participación de los comunistas y abstención de los socialistas

LONDRES.— Se espera la formación de un Gobierno Bonomi en el que figurarán ministros de cuatro partidos, con inclusión del comunista y abstención, por el contrario, del socialista, comunica un enviado especial de la agencia Reuter en Roma, quien añade que las esperanzas de que a última hora depongan los socialistas su actitud no responden, por ahora, a la realidad.

Parece —dice igualmente— serán vicepresidentes del Gobierno, el cristiano De Gaspari y el comunista Togliatti —cuyos partidos constituyen el apoyo mayor del presunto Gabinete— y que la cartera de Asuntos Exteriores será encomendada a Visconti-Venosta, apolítico.—(Efe.)

Los tanques y tropas británicas combaten en Grecia a las fuerzas del «Elas»

Eden anuncia en los Comunes un debate para mañana

ATENAS.— Los tanques y tropas paracaidistas británicos han entrado esta mañana en acción contra las fuerzas «Elas». La lucha fué dirigida desde un camión habilitado como cuartel general. En la carretera de el Pireo fué muerto un oficial británico y herido de gravedad un soldado. Los tanques y carros blindados británicos han dirigido su fuego contra los nidos de ametralladoras del «Elas» instalados en las zonas, desde las que también se arrojaban bombas de mano.

Después de una noche de intranquilidad, en la que los reflectores

iluminaron a ratos Atenas para conocer los movimientos de los del «Elas», se reanudó la lucha poco antes de las cinco de la mañana, al ser detenido en la carretera de el Pireo un pelotón británico. El tiroteó se prolongó, cobrando mayor intensidad en los alrededores del Arco de Adriano y del templo de Zeus.

La tarde anterior, los británicos habían expulsado de las escuelas politécnicas situadas casi en el centro de Atenas, a las fuerzas del «Elas», que durante todo el día estuvieron luchando con la policía griega, y durante la noche, los tanques y paracaidistas británicos no dejaron de hallarse empeñados en operaciones análogas.

El general Scobie ha hecho público el siguiente comunicado: «Con infracción de todas las órdenes del Gobierno griego y del mariscal de Grecia, las fuerzas del «Elas» han proseguido su avance hacia el centro de la capital, apoderándose de los cuarteles de Policía e incluso haciendo fuego contra las fuerzas británicas de guardia. Los británicos y las fuerzas regulares helénicas han entrado ahora en acción para apoyar al Poder civil.»

Los tanques, carros blindados de infantería motorizada británicos y las tropas regulares helénicas de la brigada de Montaña han salido del centro de Atenas en dirección a las tres zonas en que es mayor la lucha: el distrito suroeste de la capital, donde se halla el nuevo estadio, uno de los barrios del «Elas», la parte suroccidental de la ciudad, camino de el Pireo, en la que los británicos avanzan calle por calle, y a lo de los jardines de Likavitosse, a kilómetro y medio al norte del corazón de Atenas. Según parece, a tres kilómetros al noroeste de la capital se hallan concentrados varios millares de hombres del «Elas».

La brigada de Montaña y la Policía han ocupado el cuartel general del «Elas», a kilómetro y medio de la plaza de la Constitución, después de una lucha de tres horas contra los que, con fusiles, armas automáticas y bombas de mano, defendían el edificio. Los paracaidistas británicos irrumpieron en el cuartel general del «Elas», establecido en un edificio de la plaza principal de Atenas, después de haber tenido que derribar las puertas por medio de bombas de mano; fueron hechos 40 prisioneros, la mayor parte de ellos cogidos con las armas en la mano, y entre los que figuran dos muchachos. El fuego continúa desde varios edificios inmediatos.

La huelga general se ha extendido al puerto de Patras, en el que el «Elas» ha desarmado a un centenar

de guardias nacionales. Las noticias de Salónica son de que la situación empeora.—(Efe.)

LONDRES.— El edificio Yanaros, último fortín de la «Eras» en Atenas ha sido conquistado este mediodía, según comunican a la agencia Reuter.—(Efe.)

ATENAS.— Según noticias oficiales, hasta las once de hoy habían sido hechos prisioneros tres mil miembros de las milicias armadas «Elas».—(Efe.)

LONDRES.— Eden ha anunciado en la Cámara de los Comunes que la situación en Grecia será objeto de un debate parlamentario el viernes, en vista de la urgencia del tema.—(Efe.)

LONDRES.— La sección londinense del partido comunista ha anunciado para el domingo manifestaciones de protesta contra el empleo de tropas británicas en Grecia, y de petición de completo apoyo al movimiento de liberación griego.—(Efe.)

NEW YORK.— Las noticias de la acción militar en Grecia predicen en la prensa de la noche norteamericana. Algunos periódicos critican duramente la política británica. El «New York Post» dice que el departamento de Estado debe adoptar una actitud de repulsa frente a la declaración de Churchill sobre la política británica en Grecia, Italia y Bélgica.

El periódico izquierdista «Pma» pide que la actitud del departamento de Estado se convierta en política de acción.—(Efe.)

BERLIN.— La declaración del departamento de Estado norteamericano acerca de los problemas interiores de ciertos países europeos, ha causado sensación en los círculos políticos alemanes, según la agencia DNB. Los comentarios de la prensa norteamericana a dicha declaración son considerados como de carácter desconcertante. Los círculos oficiales de la capital alemana se abstienen de hacer comentarios, ante la falta de detalles.—(Efe.)

La situación de los japoneses en Leyte es crítica

Según el comunicado del Cuartel General de Mac Arthur

Nuevas pérdidas navales de los norteamericanos

TACLOBAN.— El comunicado del Cuartel general de Mac Arthur dice que la situación de los japoneses en la isla de Leyte es crítica. Los norteamericanos han realizado importantes avances en todos los frentes de la batalla de Leyte y en el estrecho de Surigao.—(Efe.)

WASHINGTON.— El secretario de Marina, forestal, ha advertido hoy que la fuerza aérea japonesa es ahora mayor que nunca y que la producción aérea nipona va en aumento. «La anterior ventaja técnica norteamericana es ahora muy débil, agregó. La potencia aérea japonesa puede ser un serio obstáculo para las futuras acciones aliadas navales y militares contra el Japón concluyó diciendo que de algún tiempo a esta parte, los norteamericanos han encontrado una resistencia aérea más fuerte y debía esperarse que aumente aún más.—(Efe.)

En la noche del 4 al 5 de diciembre fué rechazado un nuevo ataque nipón, con tanques, contra las posiciones que cierran la carretera en el Norte del pasillo de Ormoc. (Efe.)

TOKIO.— Contingentes del cuerpo de «Kamikaze» atacaron durante las últimas veinticuatro horas a una formación de buques de guerra norteamericanos que se encontraba en aguas de las Filipinas, según anuncia la agencia Domei. Estas

Se rumorea que Chiang-Kai-Chek piensa dimitir

BERLIN.— Aumentan los rumores de que Chiang Kai-Chek piensa dimitir. Los círculos competentes de la capital alemana declaran que estos rumores coinciden con las noticias de que los soviets atacan la política de Chungking; ataques que podrían motivar la dimisión del mariscal.

También los círculos de la capital alemana conceden especial atención a las noticias divulgadas por la Prensa mundial, en las que se dice que la señora Chiang Kai-Chek está dispuesta a separarse de su esposo.—(Efe.)

INFORMACION LOCAL

AVISOS Y NOTICIAS



La cosa se anima. Apenas ha sido iniciada la campaña pro-Navidad del necesitado y ya hemos podido advertir extraordinaria actividad por parte de las asociaciones y entidades encargadas de recoger y organizar la distribución de donativos que han de llevar un poco de alegría a aquellos hogares contristados por la carencia de medios económicos.

Desde luego que los sentimientos caritativos de los logroñeses se han puesto siempre de manifiesto especialmente en estos días en que la tradición se manifiesta en el afán familiar de reunir a todos sus miembros para celebrar juntos las fiestas hogareñas por excelencia. Este año se pretende que los obsequios a los desheredados de la fortuna sean cuantiosos y es de esperar que el recuerdo de los pequeños alcanzes también la proporción necesaria para que la prentensión se vea traducida en espléndida realidad.

Otro de los aspectos que debe tenerse en cuenta es el que se relaciona con la infancia. Inmediatamente después de la Navidad, llega el nuevo año y en sus primeros días la fiesta de los Reyes Magos.

Los niños pertenecientes a familias que tienen la seguridad de la «visita» de los monarcas orientales, andan ya a vueltas con las cartas que van a escribirles pidiendo tales o cuales juguetes. Y si esto ocurre entre los que no dudan de que serán atendidos, júzguese del ansia de aquellas otras criaturas que a su ilusión por la llegada unen la incertidumbre de si se «cederán» o no en su humilde casa, en su escuela o en su comedor donde recibe la alimentación que de otra forma no podrían lograr los suyos para ellos.

Estos niños no deben ver sus ilusiones defraudadas y no las verán porque los logroñeses, todos, los tenemos en la memoria y, en

la medida de las posibilidades de cada uno, acudirémos a la suscripción de «Radio Rioja», que, con la cooperación del Frente de Juventudes y de la C. I. A., organiza cada año la cabalgata que tanto entusiasmo despierta, no sólo entre la grey infantil, sino entre los mayores, que la acompañan a buscar el sitio más estratégico para presenciar su paso.

Que esa generosidad, que siempre nos ha caracterizado, se vea este año incrementada para que no quede un solo hogar humilde sin una cuantiosa colación, ni un solo niño pobre sin su juguete traído por los Reyes.

Ya tenemos al elemento joven en movimiento. Ayer se recibió la noticia y acto seguido empezó la actividad, pues hay que organizar las cosas y hay que hacerlo bien. Hoy llega a Logroño la «Tuna Universitaria de Zaragoza», que se propone dar algunos conciertos, amén de las correspondientes serenatas a autoridades, madrinas, etc., y de esos vistosos recorridos por las calles interpretando bonitos pasacalles que llenan el ambiente de color y de alegría. Por cierto que, según se nos informa, trae un magnífico cuadro de jota que ha de gustar extraordinariamente.

Su llegada está anunciada para la mañana de hoy, jueves, y se le prepara un triunfal recibimiento.

R. de la C.

VITI-VINICULTOR RIOJANO:

La protección de los vinos riojanos es el principal problema económico de la región. La solución la dará la Organización Sindical con el apoyo y adhesión de todos los productores. ¡Atento a la celebración de la próxima Asamblea!

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 731.8; mínima, 727.8. Firme. Temperatura máxima, 12.2 a las 15.5 de la tarde; media, 9.2; mínima, 5.4 a las 6.30 de la mañana. Sol 2 horas y 55 minutos. Viento, Oeste.

SUS MANOS SERAN BELLAS CON CREMA ANALERGIC
PERFUMERIA
TORINO

Celebrándose mañana viernes, la festividad de la Purísima Concepción, día de gran raigambre en la conciencia española, el Regimiento de Infantería Ballén número 60, celebrará dicho día, fiesta de su Patrona, la Inmaculada, misa solemne, a las once de la mañana, en la iglesia de Santiago el Real, y el día 9, en la misma iglesia, una misa por los difuntos del Arma.

El comandante encargado del despacho del citado Regimiento, y jefes y oficiales del mismo, invitan al pueblo logroñés a sumarse a dichos actos.

RAMOS RUIZ
PLAZA ABASTOS, n.º 3
Ofrece al público:
Uva de Almería superior ... 250 k.
Mandarina superior ... 0.80 k.
Naranja «Navel» ... 0.90 k.
Castañas de la Vera ... 3.00 k.

A la avanzada edad de 80 años, dejó ayer de existir nuestro estimado convecino don Basilio Lecea Izquierdo (q. e. p. d.).

El dolor que tan triste noticia ha de producir entre las numerosas amistades con que cuenta la familia del finado, ha de evidenciarse en la conducción al cementerio, que tendrá lugar hoy, a las cuatro y media, y en el funeral y misa de réquiem que en sufragio del extinto se celebrarán el próximo sábado, a las ocho y media, en la iglesia de Palacio.

Reciban sus apenadas hijas, doña Gloria, doña Felisa y doña Concepción; hijos políticos, Antonio Elia y Emilio Iruzueta, y demás doliente familia, la expresión de nuestro pésame más sentido.

Cemento y cal
VENDO. Caballería, 11. FABRIQUE.

URALITA
CONCESIONARIO
Rogelio Berger

Un grupo de amigos de don Manuel A. Insúa, representante que ha sido en nuestra capital de la Casa Domecq, ha organizado para esta noche en el restaurante «El Espolón», un acto de íntima amistad como despedida por su próxima marcha a Zaragoza para poseer el cargo de nuevo e importante cargo que le ha sido encomendado en la capital aragonesa.

Las muy dilatadas relaciones y amistades del Sr. Insúa, pueden ser causa de alguna omisión en las invitaciones pasadas, por lo cual pueden darse todos ellos por invitados y recoger las tarjetas correspondientes en el citado establecimiento.

No hay que decir que el Sr. Insúa comprenderá hoy la sinceridad de los afectos que ha sabido granjearse en nuestra capital.

Podérgas los Tinos
SERVE VINO A DOMICILIO A PRECIO DE BODEGA. — Teléfono 19-55.

Bar Salón Ibiza
PRESENTA
a la gran estilista de fox
Carmen de Pablo

En la Cocina Económica entregaron ayer los siguientes donativos:
Un amante de los pobres, 8 pesetas; unas niñas en memoria de su abuelita, 15; «Almacenes Loce» S. L., 100 pesetas, y un amante de los pobres, 25 pesetas.

La Junta directiva da las gracias a los donantes.

ATENCION
Naranja «Navel» ... 0.90 k.
Mandarina ... 0.75 k.
Uva de Almería superior ... 2.50 k.
Castañas de la Vera legítimas 3.00 k.
Todo, género superior, en el puesto de MANUEL GIL. Plaza Abastos, 3.

CRISTALES CASA BERGASA

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Andrés Cadarso Medrano y Francisco Javier Gallea Ruiz y las defunciones de Felipa Fernández Martínez, de 77 años, de Treguajantes y Emilio San Martín Sierra, de 3 años, de Logroño.

SANATORIO PENA-CASTILLO
Aparato digestivo. Nutrición. Sistema nervioso. Sección especial para alcoholismo. Varías villas, once hectáreas parque, nuevos departamentos económicos.
Director: DOCTOR MORALES.
Apart. 172. SANTANDER. (C. S. 35)

Restaurante «El Cantábrico»
GENERAL MOLA, 19. — Telef. 15-31.
Selectos menús por abono a 6 ptas.
¡LANGOSTA SIEMPRE!

QUESO MANCHEGO
EXQUISITO
Casa Piazuelo

Espejos - Lunas
Fortunato Redón

Círculo Logroñés

La Junta Directiva pone en conocimiento de los Sres. Socios, que hasta el día 21 de diciembre corriente, a las SEIS DE LA TARDE, podrán recoger en Secretaría una participación de Lotería de ocho pesetas y cincuenta céntimos en el núm. TREINTA Y SEIS MIL DOSCIENTOS CATORCE, del sorteo que se celebrará en Madrid el día 22 de diciembre de 1944.

Nota muy importante.—Los Sres. Socios que hasta el día y hora señalados no hubiesen recogido su participación, se entenderá que renuncian a la misma.
Logroño y Diciembre de 1944.
LA DIRECTIVA

HERNIADOS

El novísimo reductor HERNI KUR, patentado y registrado por el Dr. MUNOZ, para la contención de las hernias, evitaciones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa adaptado a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión por ejercer su presión mediante dispositivos graduables, fijados en la dirección conveniente sin tirantes molestos. (C. S. 4.674.)
CASA CENTRAL — Rambla Centro, 11. — BARCELONA.

Visita en LOGROÑO, el viernes día 8 de diciembre, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Santos Martínez, calle Gral. Vara de Rey, 8. ALFARO, el sábado día 9 de diciembre, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. José Luis Bustin, calle Losada, 13. CALAHORRA, el domingo día 10 de diciembre, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Miguel Leal, calle Mártires, 1.

EL TURRONERO

De Jijona, ELISEO MIGUEL GARRIGOS ha llegado con sus legítimos Turrones, Peladillas, Ghorras, etc., y se ha instalado desde años anteriores, GENERAL MOLA, 13 (La Escocesa), Logroño, desde donde saluda y se ofrece a toda su distinguida clientela y público en general.
FABRICA: GENERALISIMO, 92. — JIJONA (ALICANTE)

Frontón Beti-Jai

HOY JUEVES, A LAS 10.30 DE LA NOCHE
REANUDACION
de los partidos de RAQUETA, con un selecto programa a base de tres grandes partidos con las más destacadas raquetistas del cuadro, cuyas combinaciones se anuncian en programas de mano.
HABRA TAMBIEN INTERESANTES QUINIELAS.

Pompas Fúnebres Pastrana

†
EL SEÑOR

D. MANUEL CASTELLET MAYORAL

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su director espiritual, don Pedro Martínez; su afilida esposa, doña Francisca Pastor; hija, doña Rosa; hijo político, don José María Carreras (Arquitecto); nietas, Francisca, María Pilar y María Magdalena; hermanos, hermano político, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 7 de diciembre de 1944.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, jueves, a las ONCE.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, jueves, a las DOCE Y CUARTO.
CASA MORTUORIA.—Once de Junio, 5.

En Caspe (Zaragoza) dejó de existir a los 66 años de edad, la bondadosa señora doña Manuela Pingarrón, viuda de Rizo, que durante muchos años convivió en esta capital, donde contaba dilatadas amistades, a las que se hizo acreedora por su bondadoso carácter.

Reciban nuestro pésame, sinceramente sentido, sus apenados hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia doliente.

CIRCULO «LA AMISTAD»

Esta sociedad comunica a sus asociados que hasta el día 10 de los corrientes, tienen de plazo para retirar sus correspondientes participaciones de Lotería de Navidad, pasada dicha fecha perderán el derecho a reclamación.

La directiva.

AVICULTORES I GANADEROS I

MAYOR PRODUCCION CONSUMIENDO LA LEGITIMA HARINA DE PESCADO RUVEL
Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. José Antonio, 12. BILBAO

Por don Feliciano López y señora, propietarios de Santa Coloma, y para su hijo Pedro, ha sido pedida a la señora viuda de don Moisés Montemayor, la mano de su simpática hija Victoria.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó fijada para fecha próxima.

Espejos - Lunas
Fortunato Redón

Círculo Logroñés

La Junta Directiva pone en conocimiento de los Sres. Socios, que hasta el día 21 de diciembre corriente, a las SEIS DE LA TARDE, podrán recoger en Secretaría una participación de Lotería de ocho pesetas y cincuenta céntimos en el núm. TREINTA Y SEIS MIL DOSCIENTOS CATORCE, del sorteo que se celebrará en Madrid el día 22 de diciembre de 1944.

Nota muy importante.—Los Sres. Socios que hasta el día y hora señalados no hubiesen recogido su participación, se entenderá que renuncian a la misma.
Logroño y Diciembre de 1944.
LA DIRECTIVA

HERNIADOS

El novísimo reductor HERNI KUR, patentado y registrado por el Dr. MUNOZ, para la contención de las hernias, evitaciones y caída de estómago, se construye anatómicamente bajo prescripción facultativa adaptado a las personas de ambos sexos en cualquier edad o profesión por ejercer su presión mediante dispositivos graduables, fijados en la dirección conveniente sin tirantes molestos. (C. S. 4.674.)
CASA CENTRAL — Rambla Centro, 11. — BARCELONA.

Visita en LOGROÑO, el viernes día 8 de diciembre, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Santos Martínez, calle Gral. Vara de Rey, 8. ALFARO, el sábado día 9 de diciembre, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. José Luis Bustin, calle Losada, 13. CALAHORRA, el domingo día 10 de diciembre, de 10 a 1, en el Consultorio del Dr. Miguel Leal, calle Mártires, 1.

EL TURRONERO

De Jijona, ELISEO MIGUEL GARRIGOS ha llegado con sus legítimos Turrones, Peladillas, Ghorras, etc., y se ha instalado desde años anteriores, GENERAL MOLA, 13 (La Escocesa), Logroño, desde donde saluda y se ofrece a toda su distinguida clientela y público en general.
FABRICA: GENERALISIMO, 92. — JIJONA (ALICANTE)

Frontón Beti-Jai

HOY JUEVES, A LAS 10.30 DE LA NOCHE
REANUDACION
de los partidos de RAQUETA, con un selecto programa a base de tres grandes partidos con las más destacadas raquetistas del cuadro, cuyas combinaciones se anuncian en programas de mano.
HABRA TAMBIEN INTERESANTES QUINIELAS.

Pompas Fúnebres Pastrana

†
EL SEÑOR

D. MANUEL CASTELLET MAYORAL

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su director espiritual, don Pedro Martínez; su afilida esposa, doña Francisca Pastor; hija, doña Rosa; hijo político, don José María Carreras (Arquitecto); nietas, Francisca, María Pilar y María Magdalena; hermanos, hermano político, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 7 de diciembre de 1944.
IGLESIA PARROQUIAL.—Santiago el Real.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, jueves, a las ONCE.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, jueves, a las DOCE Y CUARTO.
CASA MORTUORIA.—Once de Junio, 5.

Dejó ayer de existir en nuestra capital el prestigioso y conocido agente comercial don Manuel Castellet Mayoral (q. e. p. d.).

La triste noticia ha de causar hondo pesar entre las numerosas amistades que en su larga convivencia en Logroño había sabido captarse el finado por sus dotes de laboriosidad y honradez que fueron en todo momento norte y guía de sus actividades.

El dolor que ha de producir tan fatal desenlace, se pondrá de manifiesto tanto en los funerales que han de celebrarse hoy en la iglesia de Santiago el Real, a las once, como en la conducción al cementerio que se verificará hoy a las doce y cuarto.

Reciban su apenada esposa doña Francisca Pastor, hija doña Rosa; hijo político don José María Carreras prestigioso arquitecto logroñés; nietas Francisca, María Pilar y María Magdalena, y demás familia doliente, el testimonio sincero de nuestro sentido pésame.

Compañía Nueva Plaza de Toros de Logroño

El próximo domingo, día 10, a las doce, en la Cámara de Comercio, celebrará esta Compañía su reglamentaria Junta General de Accionistas, para aprobación de la Memoria y Balance del ejercicio 1944.

La inscripción de acciones para la asistencia a la misma se efectuará en la Banca de don Juan Palacios, en horas hábiles de oficina, hasta el sábado, día 9.

El Presidente, Daniel Trevijano.

Ha tomado posesión de la dirección del Banco de Bilbao, don Félix Cenea Longrande, cargo con el que ha sido distinguido por sus superiores.

Al dar la bienvenida al señor Cenea, le deseamos grandes éxitos al frente de dicha entidad bancaria, así como grata estancia entre nosotros.

Compro camión

OCHO o DIEZ TONELADAS bien calzado. Trato directo. Vallejo, 15. Fonda «Las Animas». Gosalbo.

FLORA

PERMANENTES — TINTES Y MANICURA
CAFE LOS LEONES
HOY JUEVES, Presentación de **Encarnita Dropesa**

HOY.-Cinema Diana

Continúa desde las 6 y media **EXITO APOTEOSICO** de la extraordinaria superproducción «FOX»
El Signo del Zorro

HOY.-Teatro Bretón

Compañía de Comedias Cómicas
Titular del Teatro Maravillas de Madrid
Dirección artística:
D. ANTONIO PASO
Presentación de la Compañía
Primera de Abono
Tarde, 7.15. Noche, 10.30

HOY.-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CINCO Magnífico Programa Doble
La inolvidable producción
SU NOMBRE EN LOS PERIODICOS
Una joven acusada de doble asesinato. ¿Mártir? ¿Homicida? ¿O víctima inocente? Intenso e intrigante drama policiaco. Por MARGARET DOCKWOOD y BARRY BARNES.
La preciosa comedia musical
Una entre un millón
Por la campeona olímpica de patín, SONJA HENIE, ADOLFO DE MENJOU y DON AMEGHE.
NO-DO n.º 99.

RECAUCHUTADO NEUMATICOS

ANTES DE QUE SEA TARDE. ENVÍENOS SUS NEUMATICOS PARA QUE SEAN EXAMINADOS Y PROCEDAMOS A SU RENOVACION.
TRABAJOS GARANTIZADOS. — ENTREGA RAPIDA.
XIMENEZ Y COMPANIA, S. A.
CALVO SOTELO, 6

«AURORA»

Compañía Española de Seguros
INCENDIOS — ACCIDENTES — VIDA — MARITIMOS
Subdirector: FRANCISCO MALO
Oficinas: Muro de la Mata, 7, 1.º.—Tel. 1499.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS
MATRIZ
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmel, 8-1.º. Telef. 2285
(C. S. P. n.º 85)

G. HERRERO DE MIGUEL
MEDICO-ODONTOLOGO
RAYOS X
CONSULTA GENERAL: 10 a 1.
Consulta en horas fijas: 4 a 7.
Vara de Rey, 6, 1.º. Telef. 15-81
(C. S. P. n.º 74.)

Ernesto Martínez Iñiguez
MEDICINA GENERAL
CONSULTA DE 11 a 2
Murrieta, 9. Pral. (C. S. P. n.º 67.)

Amador Martínez Bernal
Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja.
Del Hospital San Juan de Dios.
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Telef. 16-01.
(C. S. P. n.º 68)

F. ORTIZ MARTINEZ
FRATICANTE Y COMADRONA
Caballería, 7, 2.º. Izqda.
(C.S.P. n.º 83.)

José María Sánchez
OIDO, NARIZ GARGANTA
Cirugía de CABEZA y CUELLO.
Miguel Villanueva 3. TH. 1076
(C. S. P. n.º 13.)

CLINICA OPERATORIA «Ntra. Sta. del PILAR»

PASEO GONZALO DE BERCEO, 35. Teléfono 21-26. LOGROÑO.
Cirujano jefe: D. EUGENIO RUIZ MIGUEL
Diplomado en Cirugía por Oposición de Sanidad Militar y Jefe de los Servicios Quirúrgicos del Hospital Militar de esta Plaza.
Consulta: De 9 a 11 y de 5 a 7.
HUESOS — MUSCULOS — ARTICULACIONES

D. Santiago Martínez de la Riva
CONSULTA: Duquesa de la Victoria, 32.

Médico Director: D. CARRIDO MONTOYA
(C. S. P. n.º 69.)

MONTOYA
M. VILLANUEVA
n.º 8
(Frente al kiosko del Espolón)
Teléf. 2126

GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 82.)

Roberto Bazán
Médico-Puericultor Especialista de la Infancia.
Bretón de los Herreros, 17, 2.º.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
Teléfono 12-58 (C.S.P. n.º 68.)

F. ARANDA
(De la Maternidad de Madrid)
ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta diaria (menos los jueves), de 11 a 2 y de 4 a 6
C. Sotelo, 12. — Telef. 13-62.
(C. S. P. n.º 53.)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
C. Sotelo, 9. Telef. 17-16. (C.S.P. 77.)

Pulmón. Corazón
A. IRIGOYEN
CALVO SOTELO, 4.
Teléfono 16-07.
(C. S. P. n.º 75.)

Emilio Casas
Especialista en
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

URBINA
CORAZON — PULMON
M. Villanueva, 2, 2.º. TH. 19-17
(C. S. P. n.º 49.)

SEGUROS DE INCENDIOS

DELEGACION:
LUIS MONTES
CALVO SOTELO, 24, Triplicado.

LA CATALANA

DIA DE LA MADRE Centros Oficiales

8 de diciembre fiesta de la Inmaculada Concepción y fiesta para el F. de J.

Ya está aquí el día 8, día de la Inmaculada, el «Día de la Madre», que esperamos pequeños camaradas del Frente de Juventudes con la más florida de las ilusiones. Porque la fiesta tiene un tal sabor de intimidad, que toda su grandeza y todas sus manifestaciones exteriores revierten hacia la casa, hacia el hogar, en un regreso de gozo que sirve para llenar a la familia de una clase de cariño acendrado y alto.

El «Día de la Madre» es así de luminoso, de encendido, porque es la gran ocasión para recibir de los pequeños la muestra delicada de su afición amorosa despertada por este toque sabio que el Frente de Juventudes ha sabido alliar con la esplendente conmemoración del calendario. El Niño-Dios le ofrece a la Virgen en el instante de su ser la abundancia de su gracia para librarla del pecado original y depurarla purísima, limpiísima, Inmaculada, en promesa ya de su divina maternidad. Y este diálogo de amor es el mejor ejemplo a seguir dentro de la familia española. Para la madre abnegada, virtuosa, fuerte, el mejor tributo de ternura y gratitud, de respeto y el cariño de sus hijos.

El Frente de Juventudes, como decíamos, despierta y estimula este entusiasmo maternal, familiar, prendido a este día. Y lo señala con una serie de actividades gozosas, preocupadas, anteriores, que florezcan el día 8 con la enorme ilusión de impensado estallido. Veamos cómo las flechas festejarán ese día y a su madre. Mañana, a las doce, en el Cinema Social, se celebrará una función cuya entrada será libre. El programa será el siguiente: Primero. Ofrecimiento a la Madre por una flecha. Segundo.

Los coros de las flechas, dirigidas por el asesor de música, interpretarán varias canciones regionales y nanas. A continuación escenificarán una estampa bíblica titulada «Jesús y sus amigos», interpretada por margaritas y flechas; y por último, recitarán unos cuentos y bailarán las flechas y margaritas. El día de la Inmaculada «Día de la Madre», oírán misa, que dedicarán a sus madres, y luego, en sus casas, ofrecerán a las mismas los trabajos manuales confeccionados por ellos y les presentarán las notas obtenidas y calificaciones en su comportamiento escolar, mayor premio que se puede dedicar a una madre.

Círculo Católico y Juventud Obrera Católica

Se recuerda a todos los socios que mañana, festividad de la excelsa Patrona la Inmaculada Concepción, se tendrá la misa de comunión general, en la iglesia de San Bartolomé, a las ocho y media de la mañana.

Y por último, a la salida del Santo Sacrificio de la misa, se procederá a la solemne entrega de los carnets de socios fundadores a los jockists merecedores de tal distinción.

Dichos socios tienen el carácter de obligatorios para todos los socios activos de ambas entidades.

Honra y venera a la madre que te enseñó a amar a Dios.

Ayuntamiento

CITACION
Se interesa la presentación en el Negociado de Reclutamiento de doña Carmen Sáez Sánchez o en su defecto persona que lo represente.

Delegación Prov. de Trabajo

FIESTA DE LA INMACULADA
Se recuerda a todas las empresas industriales, mercantiles y agrícolas de la totalidad de esta provincia, que el próximo viernes, día 8 de los corrientes, en que se celebra la festividad anteriormente mencionada, es fiesta religiosa equiparada a domingo, de conformidad con el artículo 55 del Reglamento de 25 de enero de 1941, relativo al Descanso Dominical, y, por lo tanto, únicamente podrán ejercer sus actividades durante la misma aquellos establecimientos autorizados para hacerlo en domingo.

Los empresarios satisfarán a su personal el salario correspondiente a dicho día, sin que haya de hacerse recuperación alguna por este concepto, de conformidad con lo previsto en el artículo 57 del expresado Reglamento y el Calendario Laboral para el correspondiente año, publicado por esta Delegación en el B. O. de la provincia correspondiente al 15 de enero último.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

CITACION, por ignorarse el domicilio. Se ruega la presentación en esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes, sita en la carretera de Villamediana número 12, Sección Estadística y Racionalización de don A. Ricardo Campos, con el fin de hacerle entrega de unos documentos.

Cruz Roja Española

DIA DE LA INMACULADA
En cumplimiento de nuestros Estatutos, mañana, día 8, en unión de la gloriosa Infantería, se celebrará una misa solemne en la Iglesia de Santiago el Real, a las once de la mañana, en honor y gloria de la Inmaculada Concepción, nuestra Patrona.

maculada Concepción, nuestra Patrona.

Se ruega acudir a los socios de uno y otro sexo, camilleros y damas enfermeras, con sus insignias correspondientes.—La Directiva.

Dirección Prov. de Ganadería

FERIAS Y MERCADOS
Se recuerda a los alcaldes e inspectores municipales veterinarios de la provincia, la obligación que tienen según el artículo 30 del vigente Reglamento de Epizootias, de remitir al Gobierno civil y a este servicio, respectivamente, la primera quincena del mes en curso, la relación de las ferias y mercados que han de celebrarse en su jurisdicción durante el próximo año.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS
Hasta la fecha han sido señaladas para verse en este mes, las causas siguientes:

Día 11.—Juzgado de Calahorra contra Manuel Barosain Marzo, por hurto.

Día 12.—Juzgado de Logroño contra Benigno Marín Arévalo y Tomás Fernández Díez, por homicidio.

Día 20.—Juzgado de Haro contra Faustino Hernández Pérez, Félix Matute Pérez y Luciano Matute Melchor, por hurto.

Día 21.—Juzgado de Arnedo contra Juana González Ortigosa, Hortensia Bañares García y Carmen Casada Adán, por aborto.

VITI-VINICULTOR RIOJANO:

Millones de litros de vino se venden y exportan anualmente suplantando la marca «Rioja». Protegiendo legalmente la denominación evitaremos para siempre los fraudes. ¡Colabora en este intento con la Organización Sindical!

ESPECTACULOS CINE

EL SIGNO DEL ZORRO

Vuelve a la pantalla, en nueva versión, esta celeberrima película que en los tiempos heroicos del cine hiciera famosa Douglas Fairbanks.

Ahora, bajo la expertísima dirección de Robert Mamoulian, la película cobra relieve y calidades que la sitúan muy por encima del nivel habitual de las películas de aventuras. Se trata, pues, de una excelente realización, en la que su buena técnica, la interpretación perfecta y su dinamismo logran un conjunto plenamente satisfactorio y agradable.

Sin duda alguna, lo más logrado de la película, con ser todo muy estimable, es la escena del duelo entre el «Zorro» y el odioso capitán de la guardia del gobernador. Tanto, que bien podemos decir que, en interpretación y en dirección, este episodio del duelo es de lo más perfecto que en el cine hemos visto.

Abundando, aparte de esto, las cenas—todas muy bien conseguidas—espectaculares, tal como el salto a caballo desde el puente al río, las del final de la cinta y otras.

En la interpretación, aparte la brillante incorporación que del «Zorro» hace Tyrone Power—que recuerda mucho la «Pimpinela Escarlata» de Leslie Howard—destaca la labor de Basil Rathbone y Linda Darnell.

El doblaje es, asimismo, muy ajustado, y salvo algún pequeño anacronismo, está muy cuidado el ambiente de California en los últimos años de la dominación española.

SECCION RELIGIOSA

ASOCIACION DE HIJAS DE MARIA.—NOVENA DE LA PURISIMA

Mañana, viernes termina el solemne novenario que en honor de la Inmaculada Concepción se está celebrando en la imperial iglesia de Santa María de Palacio; a las siete de la tarde, y en la que predica el elocuente orador R. P. Felipe Horneche, S. J. de la Residencia de Victoria.

Mañana, día de la Purísima, habrá, a las ocho, misa de Comunión general; a las diez, la mayor, quedando expuesta S. D. M. hasta la función de la tarde y velando por turno las asociadas.

El sábado, a las ocho y media, tendrá lugar una misa rezada de Comunión con responso que se aplicará por todas las asociadas difuntas.

IGLESIA DE SANTIAGO.—Mañana, a las ocho y media, y por la tarde, a las siete, último día de la novena de la Purísima. A las once, misa solemne, con asistencia del Regimiento Infantería Ballén número 60.

CAPILLA DEL SERVICIO DOMESTICO.—Día 8, fiesta de la Inmaculada Concepción, habrá misas de Comunión general a las seis y media y nueve de la mañana. La cantada será a las diez.

Este día la novena será a las cinco y media de la tarde. Los sermones están a cargo del Rvdo. Sr. don Pedro Baldomero Laris.

CONVENTO DE MADRE DE DIOS.

—El día 8, viernes, dará principio la novena de la Inmaculada Concepción, con los cultos siguientes:

Todos los días misa de comunión a las ocho, y solemne, a las 10, al final de ésta se expone S. D. M. hasta la función de la tarde.

A las cinco, estación, novena, sermón a cargo del R. P. Jesús de Cañas, Capuchino, cánticos, salve y adoración de la reliquia.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—La Juventud Obrera Católica para celebrar la festividad de su excelsa patrona la Inmaculada Concepción, tendrá a las ocho y media, una misa de Comunión general, en la que se entonarán diversos motetes por el coro musical jockista.

En este día terminan las novenas que por la mañana y tarde se han celebrado en honor de la Purísima.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS.—La V. O. T. de la Santísima Virgen del Carmen y Santa Teresa de Jesús tendrá mañana, viernes, a las cuatro y media de la tarde, su retiro reglamentario en la citada iglesia.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME.—Adoración Nocturna: Vigilia ordinaria mensual del turno cuarto «Inmaculada Concepción», la noche del 7 al 8, cuya aplicación, así como la de su Santa misa, se hacen por el alma de don Tomás Martínez García (q. e. p. d.). Dará principio a las diez y media.

Por ser de titular de turno, deben asistir a la primera hora de esta vigilia, todos los adoradores de esta Sección, debiendo retirarse después del «Invitados» los que no pertenecían al turno de guardia.

ROPERO DE A. C. Y CONFERENCIAS DE SAN VICENTE DE PAUL.—Hoy, jueves, a las cuatro y media, tendrá lugar en el Secretariado, Primo de Rivera, 5, primero, el ropero de A. C. y conferencias.

Se ruega la puntual asistencia a todas las asociadas y a cuantas quieran pertenecer.

IGLESIA DE SANTIAGO.—Cofradía de Caballeros de Santiago. La comunión reglamentaria de la festividad de la Purísima, tendrá lugar mañana en la misa de ocho y media en el Altar Mayor.

Fiesta de la Inmaculada, misa rezada a las diez; a las once, la solemne del Arma de Infantería con sermón a cargo del R. P. Capellán de Artillería, don Francisco Prado, y a las doce y cuarto, la última misa.

den pasarse por las oficinas de este Sindicato (Muro de Cervantes, uno, primero), durante las horas de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, con el fin de retirar el vale de azúcar correspondiente.

ESCUELA DE AEROMODELISMO
Se pone en conocimiento de todos los camaradas alumnos de esta escuela, que ratificando las órdenes dadas, deberán presentarse hoy, jueves, día 7, a las ocho de la tarde en la escuela sita en la calle Mayor, donde recibirán órdenes respecto a los lanzamientos que se han de efectuar en el campo de Aviación los días sábado y domingo.

Así mismo se entregarán los uniformes a todos aquellos que no lo hayan recogido.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES
Se pone en conocimiento de todos los industriales propietarios de hoteles, pensiones, restaurantes, casas de comidas y cafés y bares, que pue-

CAPOTE nuevo de militar, vend. Razón, Mercaderes, 8, tercero.

SE VENDE una partida de puertas y ventanas, medidas corrientes, precios económicos. Carpintería Zapata, Avenida Navarra, 2. Teléfono 1669.

CASITA de madera, de 3 metros de frente, por 240 metros de fondo, vend. verla y tratar en Murrieta, 33, bajos.

ESTUFAS para carbón, leña y serrín, y tubos sueltos; y cocina económica, vend. José Sáenz, Herreras, 20, 1.º.

BERZAS. Se venden unas 2.000, Razón, Huerta Vda. de Portolés, frente a la «Cerámica Riojana».

SE VENDEN plantones de nogal, cajones, y barricas. Razón, «Casa Amalric», General Mola, 104 y 106.

PIELLES para el adorno y confección de abrigos, precios de fábrica, en Sagasta, 14, Mercaderes «El Almacén».

BERZAS Y ALFALFA para pienso, se vende, Calle de Prado Viejo, 1, S.

ENVASES para encargos de Navidad. Cajas de madera de 45x21x14, se venden a cincuenta céntimos una, en Miguel Villanueva, 4.

INCUBADORA para mil huevos, tres cámaras independientes, funcionamiento mixto, vend. Teodoro Andrés, Granja Las Tejerías, en Calahorra.

RADIO ondas normal y extracorta, se vende, Sagasta, 23, principal.

PIANO, seminuevo, vertical, marca «Estacia», Razón, Merced, 6, imprenta.

SE VENDEN de 2.000 a 3.000 árboles para cortar. Para informes don Miguel Ochoa Ochoa, en Cervera del Río Alhama (Logroño).

RADIO AMERICANA, vend. en 600 pesetas, Herreras, 17.

PAJA DE TRIGU, vend. 500 arrobas, y 100 bodejones de larga, y cuatro cabras. Razón, Hermenegildo Hurtado en Unión, Clavijo.

CHOPOS, 130 ticsos, cuartón y cabío y 112 cables vend. Matías Ubiel, en Entrana.

PLANTA DE ALCACHOFA, se vende Razón, calle del Puente, 14, 1.º.

RADIO-GRAMOLA «Phillips», vend. Quelpo Llano, R. 1.º, d. De 7 a 10.

BICICLETA especial, corredor, cuadro níquelado, montada en duro-aluminio, peso 6 1/2 kgs., tubulares nuevos y carretes pelisier pluma de aluminio franceses; precio baratísima, vend. Esteban Robles, La Cilla, Barriónuevo, Arnedo.

RECOSAN SUS CALZADOS en el ac- to, Mayor, 137, bajo, Mari.

EL SEÑOR
D. Basilio Lecea Izquierdo
Falleció ayer, a los 80 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.
Sus apenadas hijas, Gloria, Felisa y Concepción Lecea; hijos políticos, Antonio Elías (industrial de esta plaza) y Emilio Zubietta; nietos, sobrinos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.
Logroño, 7 de diciembre 1944.
Conducción del cadáver: HOY, a las CUATRO Y MEDIA.
Funeral y Misa: El sábado, 9, a las ocho y media.
Iglesia Parroquial: Palacio.
Casa mortuoria: Herreras 14-16.
Pompas Fúnebres Pastrana

La Señora
Doña Felipa Fernández Martínez
Falleció ayer, a los 77 años habiendo recibido los S. S. R. I. P.
Su apenado hermano, don Pedro; hermana política, doña Dionisia Bermejo; sobrinos, Felicia, Braulio (ausente), Nicolás y Manuel; sobrino político, Teodoro Ibáñez; primos y demás familia, agradecerán la asistencia de sus amistades a los actos que se indican.
Logroño, 7 de diciembre 1944.
Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y CUARTO.
Casa mortuoria: Santiago, 4.
Funeral y Misa: El sábado, 9, a las nueve menos cuarto.
Iglesia Parroquial: Santiago.
Pompas Fúnebres Pastrana

LA SEÑORA
D.ª Manuela Pingarrón Miján
(VIUDA DE RINO)
FALLECIO EN CASPE (ZARAGOZA) EL DIA 30 DE NOVIEMBRE DE 1944, A LOS 66 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.
Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, hermanos y demás familia, al participar a sus amistades tan triste noticia, les ruegan una oración por el alma de la finada, por cuyo pladoso y especial favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 7 de diciembre de 1944.

Déjese de rutinas y beba estas Navidades y siempre

CONAÇ "EL ABUELO" - "BISA BUELO" Y ANIS "MININO"

ALQUILERES
PISOS arriendo en casa nueva. Razón, Transversal Escuelas Primo Rivera, 1, R. 1.º, Izqda.

SE PRECISA con urgencia dos calderas de cobre de 40 a 60 litros y de 90 a 100. Pagaré a buen precio. Razón Talleres Ulecia, calle de la Brava.

COMPRAMOS ALTERNADOR de cincuenta caballos, corriente alterna 220/127 voltios, o igualmente de alta tensión para rebovinario. Escribir: Industrias Metalúrgicas Vizcainas. Apartado 720, Bilbao.

COMPRAMOS ALTERNADOR de cincuenta caballos, corriente alterna 220/127 voltios, o igualmente de alta tensión para rebovinario. Escribir: Industrias Metalúrgicas Vizcainas. Apartado 720, Bilbao.

FOR NO PODERLO ATENDER se traspasa negocio de Vinos, con o sin existencias, en Miranda de Ebro. Informar «Agencia Sixteylos».

TIENDA ULTRAMARINOS, y Frutería muy centrada, con vivienda, traspaso Estebanez, G. Franco, 44, 1.º, c.

TRUJAL aceitero, instalación modernísima, se vende. Informes, Andrés Ortega, en Quel.

COMPRES
COMPRAMOS de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.

COMPRAMOS de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.

COMPRAMOS de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.

COMPRAMOS de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.

COMPRAMOS de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.

COMPRAMOS de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.

COMPRAMOS de muebles, máquinas de coser y ropas. Ruavieja, 61.

Las tropas alemanas hacen numerosos prisioneros

(Viene de primera página)
Wiskolez, fracasaron nuevos intentos de ruptura bolcheviques. En Hungría suroccidental, formaciones aéreas de bombardeo alemanas destruyeron numerosos vehículos y barcasas soviéticas; también fué destruido un puente de bastante importancia. Con bombas y las armas de a bordo, los aparatos alemanes infligieron elevadas pérdidas a los soviets.

Fiesta de despedida del Embajador de Inglaterra en España

MADRID.— El embajador de Inglaterra en España, Lord Templewood, ha celebrado esta tarde, en su residencia particular de la avenida del Generalísimo, una fiesta de despedida, con motivo de su regreso a Inglaterra en la próxima semana. Asistieron más de 500 personas, figurando entre ellas el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Lecquerica; el ministro de Agricultura, Sr. Primo de Rivera; el Nuncio de Su Santidad, monseñor Ciochini; el Obispo de Madrid-Alcalá, Sr. Eljo Garay; todo el cuerpo diplomático acreditado en Madrid de los países aliados con Inglaterra y neutrales; todos los directores generales del Ministerio de Asuntos Exteriores, subsecretarios y directores generales de otros departamentos; altos funcionarios, autoridades militares y civiles de Madrid, una nutrida representación de la sociedad madrileña, así como numerosos miembros de la Embajada y de la colonia inglesa. La fiesta terminó después de las diez de la noche.

PRODUCTOR!!
No debes ignorar que tienes la obligación de comunicar a la Caja Nacional de Subsidios Familiares toda variación en el número de tus beneficiarios, tan pronto se produzca. Así evitarás la falta de percepción del subsidio que te corresponde o la sanción si lo cobraras abusivamente.

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— Como ampliación a parte oficial de hoy, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
«Durante combates defensivos librados en la baja Alsacia, la brigada blindada 106 «Feidernhall», comandada por el coronel Baekke, poseedor de las Mojas de Roble con espadas de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, se ha distinguido por su espíritu ofensivo excelente y su firmeza especial; cuarenta carros enemigos destruyó en el curso de tres días de combates.» Etc.

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— Como ampliación a parte oficial de hoy, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
«Durante combates defensivos librados en la baja Alsacia, la brigada blindada 106 «Feidernhall», comandada por el coronel Baekke, poseedor de las Mojas de Roble con espadas de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, se ha distinguido por su espíritu ofensivo excelente y su firmeza especial; cuarenta carros enemigos destruyó en el curso de tres días de combates.» Etc.

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.— Como ampliación a parte oficial de hoy, el Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:
«Durante combates defensivos librados en la baja Alsacia, la brigada blindada 106 «Feidernhall», comandada por el coronel Baekke, poseedor de las Mojas de Roble con espadas de la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, se ha distinguido por su espíritu ofensivo excelente y su firmeza especial; cuarenta carros enemigos destruyó en el curso de tres días de combates.» Etc.

Declaraciones de Eden...

(Viene de primera página)

lo referente a Sforza había obrado Gran Bretaña sin dar cuenta de su acción a sus aliados por otra parte, y como conciliar. Eden el mentis dado por Bonomi con las razones aducidas para poner el veto a Sforza, el secretario del Foreign Office dijo que en cuanto a la primera pregunta rogaba al interpelante esperase a que él mismo formulara otra acerca de otros Gobiernos, y que en cuanto a Bonomi lo que había, declaró éste, que «Sforza y él eran antiguos amigos y que, aunque hubieran disentido en algún punto, no creía haber tenido jamás motivo para dudar de su amistad.

Eden hubo después de contestar negativamente al independiente Daniel Lipson cuando preguntó si el Gobierno británico había consultado previamente a los Estados Unidos y Rusia acerca del veto puesto a Sforza; añadió que el Gobierno de Washington había sido informado inmediatamente a posterior de la gestión hecha en Roma por sir Charles Noel, y al hacer resaltar Lipson que no se había hablado de la contestación suya, Eden manifestó que lo que existe en Italia es una Comisión de control angloamericana y que a los norteamericanos es a quienes, por tanto, se ha dado cuenta de lo hecho, siguiendo el procedimiento normal en semejante materia. «En cuanto al Gobierno de los Estados Unidos, esta mañana debe haberse enterado por la prensa de nuestra declaración.

A una objeción del laborista Price, Eden manifestó que la Comisión Consultiva Europea no tiene por qué

Intervenir en los asuntos italianos, reiterando a continuación el indiscutible derecho que el Gobierno británico tiene, a su juicio, para expresar al de Italia su criterio sobre el nombramiento de ministro de Asuntos Exteriores.

Más tarde, el conservador Boothby preguntó si el apoyo del Gobierno británico al Gobierno belga está dictado solamente por consideraciones de orden militar.

Eden contestó que todo paso que dan en Bélgica las tropas aliadas obedece a las instrucciones del Mando supremo; recordó que Bélgica sigue siendo zona de operaciones, y afirmó, al ser preguntado sobre el particular, que los norteamericanos están totalmente de acuerdo con la política británica en aquel país.—(Efe)

Ayer en «La Amistad»

Una agradable y simpática fiesta

Ayer tarde, en los salones de la sociedad de recreo «La Amistad», tuvo lugar una pequeña pero sumamente agradable y simpática fiesta organizada por el Arma de Artillería como testimonio de agradecimiento al cuadro de adonados y todos los cuantos elementos intervinieron en la brillante velada teatral celebrada en el Bretón con motivo de la festividad de Santa Bárbara.

El acto fué presidido por el teniente coronel de Artillería, don Carlos Salas; comandante señor Guerra y capitán señor Pérez Caballero, y como a cargo del ofrecimiento de una copa de vino español, a todos los asistentes, tras de lo cual se hizo animado baile.

El señor presidente de «La Amistad» dió toda clase de facilidades y prestó su entusiasta aportación por dotar al acto de la mayor brillantez.

Y allí irán a buscarlos las empresas, ya que los buenos toros se venden enquistados donde se encuentran. Y los hoy escobadores y ayer agraciados, lo son pese a los ascosos que se hacen algunos toreros.

LA CONSABIDA EXAGERACION
Tal y como suponíamos ha resultado la noticia que de la cogida de «Armillitas», transmitieron los informadores mejicanos.

OTRO CUENTO DE INVIERNO
Noticia profusamente circulada y amplia y variadamente comentada fué también la que atribuída a Manolete la adquisición de una hermosa finca en tierras de Sevilla por la «pequeñez» de cuatro millones de pesetas.

UNA GANADERIA EN VIAJE
La ganadería del acudado malagueño, don José Escobar, que antes fué de don Graciliano Pérez Taberner, ha dejado de pastar en los campos de Gaudalix de la Sierra (El Escorial), y lo hace ahora en las marismas sevillanas de la desembocadura del Guadalquivir.

LOS TORERITOS DE CASA
También nuestros toreritos aprovechan los meses invernales para «ponerse en forma» y llegar a la temporada con las mejores probabilidades de lograr sus éxitos, ilusión de todos ellos.

LA RANA MÁS FLORIDA, LA MÁS BELLA CONCEPCIÓN, EL MAYOR AMOR A LA MADRE, QUE TANTO NOS DIO.

DEPORTES

ARTILLERIA Y SUS FRUEBAS DEPORTIVAS

CLASIFICACIONES
Han tenido gran relieve y no pequeña importancia las pruebas deportivas que han realizado los artilleros en las fiestas conmemorativas de su Patrono, Santa Bárbara.

Las otras pruebas, en que es preciso, conjuntar datos de los cronometradores, determinar matemáticamente diferencias, etc., etc., exigen un margen de tiempo que retrasan algunos días las clasificaciones.

Relevos 4 X 100. Equipo campeón: Carlos Diez, Ramón Ducrós, Feliciano Martínez y Jesús García.

Lanzamiento de barra castellana, Pedro Ruiz. Lanzamiento de barra vasca, cabo Silviriano Angay. Saltos tigre, triple y paloma, Esteban Fernández. Salto altura (175) Eulogio Ercuzuma. Salto pértiga (290), Benito Sáez y Elías Allo. Carrera sacos, Nicolás Veovide. Tracción a la cuerda. Equipo vencedor: José Trubal, Miguel Arana, José Ortazar, Angel Ramirez, Ra-

mon Velasco, Gregorio Izúza, Julio Gascones y Máximo Rodariel. Cuaña, Ignacio Majuelo. A los vencedores les fueron entregados los premios ganados, siendo, además, felicítadimos por sus victorias.

FUTBOL

MASANA, EN LAS CHIRIBITAS
Autorizado por la Federación Nacional anticipar a la fecha del viernes, 8, la celebración del partido Iguero Maestranza Aérea-Izarra, señalado primeramente para el domingo, visitará mañana Las Chiribitas el entusiasta Izarra estelita.

La amplia derrota con que los estelitas salieron de Las Gaunas no resta atractivos a su encuentro con los maestrantes. Ha hecho después el Izarra partidos magníficos que discrepan enormemente del elevado score blanquirrojo, llegando, incluso a empatar con los artileros que van en cabeza de su grupo.

El partido ha de ser, por todo ello, un buen partido. No cabe esperar una equivocación, en este augurio.

Y el DOMINGO, EN HUESCA
Al campo de San Juan, de la capital oscense, ha de acudir el domingo, el Deportivo Logroñés.

PELOTA
HOY, RAQUETA EN BETI JAI
La modalidad de raqueta, tan favorablemente aceptada por la afición logroñesa, inicia hoy una nueva etapa en la cancha de Beti Jai.

LA JORNADA DE LIGA
PARTIDOS DEL DOMINGO
Es la del domingo próximo la penúltima jornada de la primera vuelta ligera, y el hecho de que sea tan reducida la diferencia que en la clasificación separa al Barcelona de sus inmediatos perseguidores aumenta el interés de los cercanos partidos, máxime de los que jugarán los equipos que van en cabeza de sus respectivas divisiones.

CAMPEONATO PROVINCIAL
Partidos a jugar en la mañana del próximo domingo:
Pala.—Isidoro Ochoa-Ignacio Arín contra José Luis y Antonio Díaz de Cerio.

LA QUINIELA BENEFICA
PRONOSTICOS
Va en aumento la «pupilla» de nuestros pronosticadores, que en cada quiniela robustece su crédito de buenos adivinadores, puesto que, en contra de muchos pareceres, no es el azar el que preside los aciertos en los quinielistas. Un pleno, o resultado exacto, puede ser obra de la casualidad, pero tantos aciertos como partidos, y esos aciertos, con crecido número de plenos, es consecuencia tan sólo de un detenido examen de la situación de los equipos, de la forma en que se hallen sus jugadores y del rendimiento que va dando en el curso de la competición.

¿TIENES LA ENTRADA?
Dentro de muy pocos días se celebrará en el Teatro Bretón una velada teatral con el fin de recaudar fondos para ayuda a las RR. MM. Agustinas Ermitañosas.

En la librería de don Guersindo Cerezo puedes recoger las localidades de esta quiniela logroñesa si dedicaran a des,

Orgullo y entusiasmo de España

(Viene de primera página)

La dignidad está precisamente el nervio de la vida española, su sustancia más honda, su condición inaborrable. Todo puede admitir el español menos que nadie intente humillarlo. Si algo roza ofensiva, vejatoriamente su arisca independencia, entonces el español aparece como lo que es, como nada menos que todo un hombre, para decirlo con palabras de Unamuno.

De ahí nuestra identificación con Franco, que encarna esa dignidad nacional, deferente con los derechos ajenos, intransigente en la exigencia de reconocimiento de la guerra propia. Pero si este aserto es verdadero, el segundo, en cambio, es totalmente erróneo. España, ¿pueblo desilusionado? No la conoce quien habla así. Entendámonos. Nosotros no vemos con optimismo pangoloso el futuro universal, ni sobre todo el de Europa. Tendríamos que ser insensibles al dolor ajeno o ciegos ante las evidencias de la Historia para creernos en el mejor de los mundos posibles, cuando decenas de millones de hombres padecen hambre, miseria y flagelos en casi todos los países, cuando el rencor aviva en infinitos pechos, cuando el desencanto se cierne sobre otros, cuando la miseria acecha contingentes enteros, cuando la revolución pulula por diversas naciones, cuando el bolchevismo amenaza por doquier y todo advierte esa crisis de la civilización presagiada por los más ilustres pensadores de la época. En el momento en que las más claras mentes prevén un mañana semejante a las desventuras que sufrió el mundo cuando la invasión de los bárbaros en la romanidad, en el siglo V, o como los terrores del año 1000, cuando los griegos se caen de hambre en las calles de Atenas y media Europa se quedó sin hogares y se engrie torva el Asia moscovita, no somos capaces de sentirnos tan egoístas que, gozando nuestro pacífico bienestar, veamos rosa lo que es negro. Pero si somos pesimistas y, si se quiere, desilusionados respecto a la suerte de otros muchos pueblos, somos optimistas y nos sentimos henchidos de esperanza respecto a nuestro propio porvenir. Pues España es un pueblo en ascenso, en todos los órdenes. Ascenso económico, mejorando cada año el anterior, sacándole cada vez más rendimiento a la tierra, acrecentando su industria, con un comercio internacional favorable y una balanza de pagos beneficiosa y con superávit. Ascenso social, pues esa prosperidad se difunde con prestes por todas las clases; nuestro Estado les ha dado facilidades sanitarias, de seguros, de viviendas, etc., habiendo realizado ya lo que Inglaterra se propone realizar con su plan Beveridge. Ascenso cultural, pues por la calidad de sus intelectuales y artistas, por el auge de sus editoriales y por la perfección del teatro, nuestra cultura causa la admiración y el estupor del mundo y no cede hoy absolutamente a ninguna otra.

No hay hoy ningún país de tan alto nivel intelectual como España, afirmaba no ha mucho uno de los bibliotecarios de Ampero de Washington, en viaje por nuestro país. Añádele que crece la natalidad en proporción magnífica, espontáneamente por los instintos sanos y honrados de la raza, que la sanidad mejora, tal vez a consecuencia de la abundancia económica, y que el tono moral del pueblo es impresionante. Precisamente la juventud no puede comprender a aquellas viejas generaciones que hace cuarenta años creían que España era un pueblo sin misión. Contra el pesimismo de sus abuelos, ha hecho del entusiasmo y la fe su pasión decisiva, su razón de existencia. Crea el «Daily Express» que este pueblo de hidalgos es hoy el más esperanzado de Europa. (De «Arriba», de Madrid.)

FAMILIAS NUMEROSAS

En esta Delegación se han recibido de nuestro Ministerio de Trabajo, Títulos de Beneficario de Familias numerosas correspondientes a los siguientes beneficiarios de esta provincia.

- Logroño.—Alejandro García-Jaón de Rivas, Juan Macua Martínez, Ramón Ortega Sáenz y Heliodoro Villar Montes.
Abañón.—Pablo Garay Irujo.
Arnedo.—Francisco Zabalo Tomás Baños de Río Tobía.—Valero Hernández López.
Berceo.—Melitón Lerena Pablo y Angel Martín Santos.
Briónes.—Francisco de Vicente Mingo.
Cabezón de Cameros.—Bernedo Sigüenza Marco.
Calahorra.—Hipólito Martínez Martínez y Angel Ramirez Eguzábal.
Cervera de Río Alhama.—Ciriano Díaz Vidorreta, Pedro Jiménez Jiménez, Vicente Marqueta Behegony y Donato Mayor Alvarez.
Cidamón.—Pablo Ocio Alcocén.
Fuenmayor.—Victor Bacalona Villarreal, Isidro García Oteiza, Felipe Golcochea Segura, Demetrio Jalba Alvarez, Faustino Peto Jialba.
Grañón.—Avelino Pascual Marín.
Haró.—Julio Martínez García.
Hervás.—Enrique Alonso Alonso, Luis Alonso Armas, Ricardo Elcosua Cereceda, Segundo García del Val, Ezequiel Moreno Valgañón, Luis Villaverde Agustín.
Hormilla.—Santiago López Tuesta.
Huacanos.—Jesús Benito Magaña, Gonzalo Calderón Martínez, Gregorio Gallarta Marca, Emilio García Zububieta, Encarnación García Duriaiga, Ignacio González Bustamante, Máximo Hernández Alburaza, Idefonso Iruzubietta García, Bernardino Iruzubietta Magaña, Angel Iruzubietta Magaña, Santos Lara Lara, Timoteo Lara Lara, Santiago Magaña López, Juan Magaña Nájera, Clemente Maito Espilaga, Vicente Maito Espilaga, Julián Maito Sáez, José Martínez Pérez, Santiago Morgia Martínez, Amor Nájera Sáez, Ricardo Ruiz Matute, Federico Ruiz Pura, Roque Sáenz López, Sinforiano Santamaría López,

Explosión en una mina

Han resultado dos obreros muertos

OVIEDO.— En el grupo minero Sorriego, del término de El Entrego, sobrevino una explosión de grúti; resultaron muertos los obreros picadores Ramón Escaldón y Gerardo Fernández, y con quemaduras graves el vigilante Rogelio Fernández. El primero de aquéllos, de 40 años, deja viuda y cuatro hijos, y el otro, de 30 años, viuda y un hijo.

La madre personifica el hogar, familia y a la Patria: rindile tu homenaje en esta fecha. El Frente de Juventudes celebra el «Día de la Madre» junto con la conmemoración de la Inmaculada Concepción.

Mañana, a las doce, en el Cine-ma Social, se celebrará una función dedicada a la madre, en la cual intervendrán las flechas y margaritas del Frente de Juventudes. Interpretarán una estampa bíblica, «Jesús y sus amigos»; los coros cantarán canciones regionales y se hará el ofrecimiento a la madre.

Delegación Prov. de Trabajo

FAMILIAS NUMEROSAS

- José María Santamaría Uzuriaga, Angel Simón Izquierdo.
Igor.—Sena Bernabé Arévalo y Valentín Martínez Herce.
Laguna de Cameros.—Pablo Fernández Moreno.
Lagunilla de Jubera.—Dionisio Jubera Ruiz (Veintas Blancas).
Leiza.—Román García Hernando.
Mansilla de la Sierra.—Victoria no Cañas López, Norberto Medel Albi, Sabina Redondo Velasco.
Murrillo de Río Leza.—Marciano García García.
Muro de Aguas.—Ramiro Cabello Olloqui, Joaquín Jiménez Pérez.
Nájera.—Juan Hidalgo Baños.
Nieva de Cameros.—Martín Albéniz Irigoyen, Tomasa Armas Barrón, Porfirio Barrieta, Ariznavarreta, Agapito Fernández Martínez, Domingo Lomo Sáenz, Faustino Navajas Pavia, Domingo Zamora de la Riva.
Préjano.—Cirila Sota Bobadilla.
Quei.—Urbano Sigüenza Bretón.
Ribafrecha.—Julio Santolaya Extremiana, Rafael Utecla Sáenz.
Rodezno.—Emetrio Aransáenz Carrillo, Blas Martínez Ruiz.
San Torcuato.—Justiniano Sáenz Angulo.
San Vicente de la Sonsierra.—Ana no Martínez Muga.
Torre en Cameros.—Jerónimo Muñoz Martínez.
Trevijano.—Agustín Vallejo Sáenz, Angel Sáenz del Río, Demetrio Sáenz Cornago.
Ventosa.—Marcelino Ciris Hernández, Faustino García Peralta.
El Villar de Arnedo.—José García Uribe, Miguel Ortega Martínez, Venancio Ortega Muñoz.
Villar de Torre.—Antonio Alesanco Ballesteros.
Vilegata de Abajo.—Casto Camarero Aída, Julián García Romero.
Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, significándoles que los residentes en la capital pueden pasar por esta Delegación provincial de Trabajo (Once de Junio, 17, primero), cualquier día laborable, de once a una de su mañana, a recoger los expresados Títulos de Beneficarios, y en cuanto a los del resto de la provincia se remiten a los Arantamientos respectivos donde podrán hacerse cargo de los mismos.